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Pan Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 
odpowiadając na interpelację nr 8526 Pani Poseł Lidii Czechak w sprawie świadczenia 
przez pielęgniarki szkolne opieki zdrowotnej dzieciom poniżej 6. roku życia, przedstawiam 
następujące informacje i wyjaśnienia. 

Zgodnie z ustawą z dnia 12 kwietnia 2019 r.  o opiece zdrowotnej nad uczniami (Dz.U. 
z 2019 r. poz. 1078) pielęgniarka środowiska nauczania i wychowania lub higienistka 
szkolna sprawuje opiekę zdrowotną nad uczniami w szkole. Oznacza to, że obejmuje opieką 
dzieci i młodzież od oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych do ostatniej 
klasy szkoły ponadpodstawowej, z wyłączeniem szkół dla dorosłych, branżowych szkół II 
stopnia i szkół policealnych oraz uczniów szkół artystycznych realizujących wyłącznie 
kształcenie artystyczne.

Młodsze dzieci są objęte opieką pielęgniarki podstawowej opieki zdrowotnej w miejscu 
udzielania świadczeń podstawowej opieki zdrowotnej zgodnie z umową z Narodowym 
Funduszem Zdrowia. 

Zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze organizuje się dla dzieci i młodzieży z upośledzeniem 
umysłowym w stopniu głębokim, posiadających orzeczenie o potrzebie takich zajęć wydane 
przez zespoły orzekające działające w publicznych poradniach psychologiczno-
pedagogicznych, w tym publicznych poradniach specjalistycznych. Zajęcia organizuje się dla 
dzieci i młodzieży od początku roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 
3 lata, do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 25 lat. 
Zajęcia są organizowane w szczególności w przedszkolach, szkołach, placówkach 
opiekuńczo-wychowawczych, ośrodkach rehabilitacyjno-wychowawczych, w domach 
pomocy społecznej i podmiotach leczniczych, a także w domu rodzinnym.

Ministerstwo Zdrowia nie otrzymywało dotąd sygnałów dotyczących opisanych przez 
Panią Poseł sytuacji, gdy zajęcia rewalidacyjno-wychowawcze dla dzieci poniżej 6 r. ż. są 
organizowane w szkołach. Dlatego kwestia ta nie jest uwzględniona w aktualnie trwających 
pracach nad nowelizacją ustawy o opiece zdrowotnej nad uczniami. 

Objęcie opieką pielęgniarki środowiska nauczania i wychowania lub higienistki szkolnej 
dzieci poniżej 6 r. ż. korzystających z zajęć rewalidacyjno-wychowawczych w szkołach 

mailto:kancelaria@mz.gov.pl
https://www.gov.pl/zdrowie


telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

2

specjalnych wymaga kompleksowej analizy obowiązujących przepisów prawa i wszystkich 
aspektów problemu. Ministerstwo Zdrowia zorganizuje spotkanie z Ministerstwem 
Edukacji Narodowej, w celu omówienia tej sprawy oraz ustalenia możliwych do podjęcia 
działań.  

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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